

[新闻地图]

统计局回应“房价上涨1.5%”质疑 将改进统计方法

国家统计局城市社会经济调查司日前发布公告,公布全国70个大中城市房地产价格统计调查方案。此前,国家统计局公布2009年中国70个大中城市房屋销售价格同比上涨1.5%,但诸多媒体与网民均质疑,这一数据与实际感受相距甚远。城市司在公告中表示,对统计调查方案将予以改进。

根据公布的“方案”,年度累计价格指数的计算公式是每月价格指数的加权平均数。“按照常规统计,人们惯用年底房价与年初房价比较来得出年度的涨幅,而统计局的数据是根据当年房价月度涨幅来‘综合’得出,加上样本选取的典型性,统计得出的数据与群众对房价切身感受的差异也就明显了。” 综合

原外贸部行政司司长受审

原对外贸易经济合作部行政司司长石效平被控指使下属企业为他支付购房款项20余万元,此案昨日在北京市第二中级法院开庭审理。 法制晚报

上海规定自行车、宠物禁止进地铁

1日,《上海市轨道交通运营安全管理办法》正式施行。该办法规定禁止乘客携带自行车、宠物进站乘坐地铁,同时要求乘客主动配合安检,而且还对轨道交通限制客流量和停止运营的有关事项作了明确规定。 新华社

广州发生猪口蹄疫

记者3月1日从广东省畜牧兽医局了解到,经国家口蹄疫参考实验室检测,广州市白云区石井街黄金围发生生猪O型口蹄疫,发病生猪共1474头,所有发病生猪及同群猪共8382头已扑杀并无害化处理完毕。目前广东未有新的动物疫情报告,生猪市场平稳。 新华社

印度空军举行大规模演习

2月28日,在印度西部拉贾斯坦邦的博格伦沙漠地区,印度空军进行空中演习。当日,印度空军在西部地区举行大规模的空中火力展示演习,出动了大约100架各型战机。 新华社/法新



今日关键词

蜗居

●词解

国务院总理温家宝2月27日下午在接受中国政府网和新华网的联合专访时,有网友问温总理,2009年房价涨得有些离谱,2010年高房价的问题会缓解吗?

温家宝表示,群众的心情我非常理解。我也知道所谓“蜗居”的滋味。因为我从小学到离开家的时候,全家五口人只有9平方米的住房。当然,时代不同了,我们应当按现在的条件来改善群众的住房。其实,如果说改革开放30年来,城乡居民的住房都有相当的改善,大概是城镇人均住房面积增长了5倍,农村人均住房面积增长了3倍。

探访温家宝蜗居地 5口人挤2间小平房



温家宝旧房被新主人翻修,新主人说,温家在此居住时与现在看到的相比破多了。(注:图片均拍摄于2003年)



温家宝旧宅达摩庵前胡同9号外景



天津市旧城达摩庵前胡同

温总理2月27日接受访谈中提到的全家曾“蜗居”的房子,在《人民日报》记者陈杰发表的《温家宝,从一条小巷走出的大国总理》(发表于2003年3月16日)一文中

详细的图文记述。文章摘要如下:温家宝,天津市人。温家世居今天津市北辰区宜兴埠,后迁入城内。“你找温家宝的家?”记者在天津市旧城南开区寻找温家宝中

小学时代居住的房子。狭窄的达摩庵前胡同,拐角杂货铺的一位大婶指给记者:“那就是,他前几年回家时,我见过他。”亲切的口气像讲邻居家的大哥。

达摩庵,“文化大革命”前香火缭绕的尼姑庵。温家宝曾居住的是达摩庵前胡同9号院,推开年代较远的院门,面前是十分拥挤的小院,左侧翻修后的房子就是温家宝过去的家。房屋的新主人刘志杰大爷、刘玉英大娘老两口,原住9号院对门,七八年前买下温家的老房。温家宝兄妹三人,他为长子,与父母一家5口居住在狭小的两间平房,上大学前就在这里成长度过。邻居们说,温家宝的父母都是中小学教师,带着三个孩子,家境很不宽裕,居室的“洋灰”地面坑坑洼洼,没有什么像样的家具,非常简朴。老邻居敬重温家书香门第,至今称温家宝的父亲为“温先生”。在他们的印象中,温家宝很聪明,功课很好,做事稳稳当当。人们记得,他与小伙伴一起卸下院门当乒乓球台。母亲上班把房门钥匙留在邻居家,温家宝放学去取,“刘娘,我妈把钥匙放您这儿了?”言犹在耳。

温家宝到中央工作后曾几次回到这条胡同,看望父母,走访老邻居长辈,亲亲热热拉家常,在众人眼中,他还是隔壁的孩子,没有一点官架子。有时,温家宝的母亲炸好面酱,托跑运输的邻居带到北京。 人民网

经济

首家外商投资合伙企业 落户昆山

昨天上午,中国首家外商投资合伙企业——昆山太阳城园艺中心,在昆山市取得营业执照获准成立。昨天也是《外国企业或者个人在中国境内设立合伙企业管理办法》实施的第一天。昆山太阳城园艺中心的中外双方合伙人分别是中国自然人李爱梅、美国企业普利科索化学公司,认缴出资额分别为900万和300万人民币。 快报记者 王伟

天文

本月将上演三大天象 土星唱主角

据新华社南京3月1日电(记者 蔡玉高 周润健)中科院紫金山天文台研究员王思潮向记者通报,3月天宇将上演3大天象:3月14日至15日木星伽马流星雨、3月22日土星冲日、3月30日土星合月。

美国《商业周刊》



巴菲特驾临

各位CEO们,如果巴菲特突然出现在你的会议室,你会作何感想?这时你首先应该明白一点,这位全世界最著名的投资者肯定买了你的股票,成为你的股东了。巴菲特为什么会选择你的股票?巴菲特传记的作者接受采访,向人们道出他投资的秘诀。 文军

声音

你们是受人民尊重和热爱的电影界的老前辈,我也是看你们拍的电影长大的,你们做了很好的工作,我向你们致敬!

——元宵节前夕,温家宝总理回信给上海老电影人

江苏为1300万在校生买保险

在中小学基础上,首次覆盖幼儿园和大学

快报讯(记者 谢静娴)今后,江苏省内大中小学在校学生及在园幼儿人身意外伤害,都将由保险公司赔付,而每年的保费则由政府买单。昨天,江苏省教育厅与三家保险公司签订了相关保险合同。

在昨天的会上,江苏省教育厅厅长沈健介绍,2007年,江苏专门安排了3000万元中小學生人身

伤害事故校方责任险专项经费,为全省1000万名中小學生统一买单投保。在此基础上,今年还将对全省范围内176.74万在校大学生、193.22万名在园幼儿,全部由省财政统一买单投保,保险赔偿限额为每个学生30万元。

江苏省教育厅安全保卫处处长魏赞荣还告诉记者,这项保险一

般是针对发生在校内的意外伤害,但如果是在学校组织的活动途中,如春游等,也在理赔范围内。

对这项政策的推行,南京一所名牌幼儿园园长十分赞同,她表示,以往学生在校出事,判定责任上常常会出现矛盾。这个保险可以防止学校和家长互相扯皮的现象发生,使得问题的处理简单透明。